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PREDGOVOR 

Udžbenik Osnovi sociologije namenjen je prvenstveno studentima 
Mašinskog fakulteta, Univerziteta u Beogradu. Pisan je prema nastavnom programu 
predmeta Osnovi sociologije i ekonomije i odnosi se na prvi deo sadržaja ovog 
nastavnog predmeta. U tom smislu njegova struktura i obim imaju ozbiljno 
ograničenje, zbog čega je autor morao pribeći strogoj selekciji samo najvažnijih 
tema za koje, kao dugogodišnji nastavnik na predmetu, pouzdano zna da studente 
najviše interesuju i za koje veruje da su za inženjersku edukaciju posebno važne i 
podsticajne. 

Sadržaj udžbenika je podeljen u četiri, po obimu gotovo ravnomerno 
raspoređena dela: Društvo i njegovo teorijsko tumačenje; Društvo i njegova 
struktura; Kultura kao suština ljudskog društva; Promene, razvoj i tipologija 
globalnih društava, u kojima su obrađena najvažnija sociološka pitanja na način koji 
omogućava da studenti i drugi čitaoci što bolje razumeju svaku društvenu pojavu i 
proces u istorijskoj perspektivi, multidisciplinarno i na kritički način. Time sam 
želeo pomoći svim čitaocima da obogate svoja teorijska saznanja, a posebno onima 
koji pokazuju i dodatni interes za analizu savremenih društvenih procesa kao što su 
tehnologizacija, ekologizacija, tranzicija, globalizacija, demokratizacija, 
kriminalizacija, sekularizacija, itd., kojih, prema sopstvenom uvidu, ima sve više. 

Iskreno se nadam da će ovaj materijal pomoći studentima Mašinskog 
fakulteta, ali ne samo njima, da bolje shvate značaj sociološke analize makar nekih 
životnih tema i sagledaju moguće perspektive njihovog rešavanja. Neko je sasvim 
ispravno rekao da čim postoje problemi, postoje i njihova rešenja. Na nama je da ih 
blagovremeno pronađemo i da sebe osposobimo da budemo deo rešenja, a ne deo 
problema. Pouzdano znam da ispit iz Osnova sociologije i ekonomije nije niti 
jednom mojem studentu, predstavljao neki veći problem. Naprotiv, povratne 
informacije koje svakodnevno dobijam kako od starijih studenata, tako još više od 
diplomiranih, dakle inženjera, govore da im znanje iz sociologije i kritički način 
mišljenja i istinski humanizam koji ova nauka afi rmiše, itekako pomažu u praksi, 
potvrđujući onu Kantovu da “nema ničeg praktičnijeg od dobre teorije”. Štaviše, 
nisu retki ni oni koji su zavoleli ovu disciplinu, jer su uvideli koliko im ona može 
pomoći da još bolje razumeju turbulentni svet oko sebe i svoje mesto u tom i takvom 
svetu.  

Ne znam koliki je moj doprinos u svemu tome, ali znam da su mi recenzenti 
ove knjige, uvaženi profesori sociologije, dr Živko Marković i dr Ljubiša Mitrović, 
pomogli da ona postigne kvalitet koji ima. Iskreno im na tome zahvaljujem. Za 
preostale propuste odgovornost je, naravno, samo moja. 

 
Beograd, marta 2011.                                                                 S.Pokrajac                        



 

 

NAPOMENA UZ DRUGO IZDANJE 

U ovom izdanju izvršene su manje sadržinske izmene i izvesna preciziranja i 
skraćivanja osnovnog teksta. Ovo poslednje učinjeno je i u cilju dobijanja prostora 
za smeštanje dodatka u vidu Malog sociološkog rečnika. Ovaj dodatak, u stvari, 
predstavlja i najvžniju dopunu prvom izdanju ovog udžbenika. Inače, Mali 
sociološki rečnik je ranije objavljivan kao zasebna brošura koja je imala čak četiri 
izdanja. Dugogodišnje iskustvo korišćenja ovog rečnika jeste izuzetno pozitivno i to 
me opredeljuje da ga učinim dostupnim i svakom čitaocu ovog udžbenika. 

 Izvesnu dopunu predstavljaju i tzv. ključne reči koje se daju na kraju 
svakog većeg poglavlja, pre pitanja za diskusiju. Ovu dopunu izvršila je Msc Sonja 
Josipović, asistent Mašinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu, na čemu joj se 
ljubazno zahvaljujem. 

Takođe, kao i u prvom izdanju, recenzenti su bili prof. dr Živko Marković i 
prof. dr Ljubiša Mitrović kojima autor izražava najdublju kolegijalnu zahvalnost. 

 
 
Beograd, marta 2014.       S.Pokrajac 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


